
Êëàïàí ðàñïðåäåëèòåëüíûé ïíåâìàòè÷åñêèé ÊÐÏ-1

Êîä ÎÊÏ 42 1892
Êîä ÒÍ ÂÝÄ 8481 80 990 0

Íàçíà÷åíèå, èñïîëíåíèå è ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Êëàïàí ðàñïðåäåëèòåëüíûé ïíåâìàòè÷åñêèé ÊÐÏ-1 ïðåäíàçíà÷åí äëÿ óïðàâëåíèÿ ïíåâìà-
òè÷åñêèìè ïðèâîäàìè â àâòîìàòèçèðîâàííûõ ñèñòåìàõ óïðàâëåíèÿ òåõíîëîãè÷åñêèìè ïðîöåñ-
ñàìè.

Êëàïàí â çàâèñèìîñòè îò ïàðàìåòðîâ ýëåêòðè÷åñêîãî ïèòàíèÿ âûïóñêàåòñÿ â äâóõ èñïîëíå-
íèÿõ, óêàçàííûõ â òàáëèöå.

Òàáëèöà

Îáîçíà÷åíèå
Øèôð

èñïîëíåíèÿ
Íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ, Â

5Ä2.954.036 ÊÐÏ-1 24 Â ïîñòîÿííîãî òîêà

5Ä2.957.036-01 ÊÐÏ-1-01 220 Â ïåðåìåííîãî òîêà

Êîíñòðóêòèâíîå èñïîëíåíèå — òðåõëèíåéíîå, äâóõïîçèöèîííîå, íîðìàëüíî çàêðûòûé (òîê
îòêðûâàåò) ñ îäíîñòîðîííèì ýëåêòðîìàãíèòíûì óïðàâëåíèåì.

Äàâëåíèå ïèòàíèÿ ïîäàåòñÿ íà âõîä P (ðèñ. 1), âûõîä À ñîîáùàåòñÿ ñ ðàáî÷åé ïîëîñòüþ.

Ïðè îáåñòî÷åííîì ýëåêòðîìàãíèòå 1 (ðèñ. 1à) ÿêîðü 2 ïîä äåéñòâèåì ïðóæèíû 3 çàêðûâàåò
ñîïëî Ñ1, ÷åì îòñåêàåò âõîä P îò âûõîäà A. Âûõîä A ñîîáùàåòñÿ ÷åðåç ñîïëî Ñ2 ñ àòìîñôå-
ðîé.

Ïðè âêëþ÷åíèè ýëåêòðîìàãíèòà 1 (ðèñ.1á) ÿêîðü 2 ïðåîäîëåâàåò óñèëèå ïðóæèíû 3 è çàêðû-
âàåò ñîïëî Ñ2, ÷åì îòñåêàåò âûõîä À îò àòìîñôåðû è ñîåäèíÿåò âûõîä À ñ âõîäîì Ð.

Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè:

— òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåãî âîçäóõà îò ìèíóñ 40 °Ñ äî ïëþñ 70 °Ñ;

— àòìîñôåðíîå äàâëåíèå îò 84 äî 106,7 êÏà ( îò 630 äî 800 ìì ðò.ñò.);

— îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü âîçäóõà äî 100 % ïðè 30 °Ñ è áîëåå íèçêèõ òåìïåðàòóðàõ ñ
êîíäåíñàöèåé âëàãè.

Êëàññ çàãðÿçíåííîñòè ñæàòîãî âîçäóõà — 9 ïî ÃÎÑÒ 17433.

Ñòåïåíü çàùèòû îò ïðîíèêíîâåíèÿ òâåðäûõ ïðåäìåòîâ è âîäû — IP54 ïî ÃÎÑÒ 14254.

Ïðèìåð çàïèñè îáîçíà÷åíèÿ êëàïàíà íà íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ 24 Â ïîñòîÿííîãî òîêà ïðè
çàêàçå è â äîêóìåíòàöèè äðóãîé ïðîäóêöèè:



«Êëàïàí ðàñïðåäåëèòåëüíûé ïíåâìàòè÷åñêèé ÊÐÏ-1 5Ä2.954.036 ÒÓ».

Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Äèàïàçîí ðàáî÷èõ äàâëåíèé — îò 0 äî 1 ÌÏà (îò 0 äî 10,0 êãñ/ñì
2
).

Óñëîâíûé ïðîõîä Äó = 2,5 ìì.
Ïðîïóñêíàÿ ñïîñîáíîñòü Êv = 0,155 ì

3
/÷.

Ïîòðåáëÿåìàÿ ìîùíîñòü — íå áîëåå 16 Âò äëÿ ÊÐÏ-1 è íå áîëåå 60 Â⋅À äëÿ ÊÐÏ-1-01.
Ñðåäíÿÿ íàðàáîòêà äî îòêàçà — íå ìåíåå 1⋅10

6
öèêëîâ ñðàáàòûâàíèé.

Ñðåäíèé ïîëíûé ðåñóðñ — 1⋅10
6

öèêëîâ ñðàáàòûâàíèé.
Ñðåäíèé ïîëíûé ñðîê ñëóæáû — 10 ëåò.
Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû — íå áîëåå 75×72×52 ìì.
Ìàññà — íå áîëåå 1,0 êã.

Ìîíòàæ è ýêñïëóàòàöèÿ

Êëàïàí óñòàíàâëèâàþò íåïîñðåäñòâåííî ó ïíåâìîïðèâîäà, ïðè ýòîì ñëåäóåò ðóêîâîäñòâî-
âàòüñÿ äåéñòâóþùèìè «Ïðàâèëàìè óñòðîéñòâà ýëåêòðîóñòàíîâîê» ÏÓÝ è äðóãèìè ðóêîâîäÿ-
ùèìè äîêóìåíòàìè.

Ïåðåä ìîíòàæîì êëàïàí äîëæåí áûòü îñìîòðåí.
Ýëåêòðîìîíòàæ âûïîëíèòü â ñîîòâåòñòâèè ñî ñõåìîé ýëåêòðè÷åñêîé ïðèíöèïèàëüíîé, ïðè-

âåäåííîé íà ðèñ. 2.
Êëàïàí äîëæåí áûòü çàçåìëåí.
Çàçåìëÿþùèé ïðîâîä êëàïàíà íåîáõîäèìî ñîåäèíèòü ñ îáùåé ëèíèåé çàçåìëåíèÿ.

Ïðèñîåäèíåíèå âíåøíèõ êîììóíèêàöèé — òðè îòâåðñòèÿ Ê1
8” ÃÎÑÒ 6111.

Êîìïëåêòíîñòü

Â êîìïëåêò ïîñòàâêè âõîäÿò:
— êëàïàí ðàñïðåäåëèòåëüíûé ïíåâìàòè÷åñêèé ÊÐÏ-1 (èñïîëíåíèå ïî çàêàçó)...................1 øò.
— ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè ..............................................................................................1 ýêç.
— ýòèêåòêà...................................................................................................................................1 ýêç.



Ñõåìà ýëåêòðè÷åñêàÿ ïðèíöèïèàëüíàÿ êëàïàíà ÊÐÏ-1

Ðèñ. 2

Ñõåìà êèíåìàòè÷åñêàÿ êëàïàíà ÊÐÏ-1

Ðèñ. 1



Ãàáàðèòíûå è ïðèñîåäèíèòåëüíûå ðàçìåðû
êëàïàíà ÊÐÏ-1

Ðèñ. 3


